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第１章 調査の概要 

１．調査の目的 

この調査は、令和元年度に策定した「第２期大治町子ども・子育て支援事業計画」が令和

６年度をもって計画期間を終えることから、次期計画策定に向けて町内に居住する就学前の

子どもがいる世帯及び小学生の子どもがいる世帯を対象に、子育て支援サービスに関する

施設やサービスの利用状況や今後の利用意向などを把握するために実施しました。 

 

２．調査対象 

①就学前児童のいる世帯 

②小学生の子どものいる世帯 

 

３．調査方法 

保育園、幼稚園に通っている子どもの世帯、小学生の子どものいる世帯は、保育園、幼稚

園、小学校を通じて直接配布、回収を実施した。 

町内に居住し就学前の子どもがいる世帯のうち保育園、幼稚園等に通っていない場合は

郵送配布、郵送回収を実施した。 

 

４．回答期間 

令和５年 12 月 12 日(火)～12 月 27 日(水) 

 

５．回収状況 

 配布数 有効回収数 有効回収率 

就学前児童 1,559 954 59.6％ 

小学生 1,325 962 80.1％ 

 

６．調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点以下第

２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見

方になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 
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第２章 アンケート調査結果 

１．就学前児童保護者 

（１）居住地区 

問１ お住まいの地区はどちらですか。【○は 1 つだけ】 

「大治小学校区」の比率が 37.4％と最も高く、次いで「大治西小学校区」30.5％、「大治南小学校

区」22.4％の順となっています。 
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（２）子どもと家族の状況 

問２ お子さんが生まれた年月をご記入ください。【数字で記入】 

「５歳」の比率が 19.0％と最も高く、次いで「４歳」17.3％、「３歳」16.4％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ お子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。お子さんを含めた人数をご記入くださ

い。また、２人以上のお子さんがいらっしゃる場合は、末子の方が生まれた年月をご記入

ください。【数字で記入】 

①きょうだい数 

「２人」の比率が 45.7％と最も高く、次いで「１人」が 26.3％、「３人」が 19.8％の順となっています。

平成 25 年度、令和元年度調査と比較すると「２人」「３人」が増加し、「１人」が減少しています。 
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②末子の年齢 

「１歳」の比率が 14.6％と最も高く、次いで「２歳」14.3％、「３歳」13.8％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えくださ

い。【○は 1 つだけ】 

「母親」の比率が 89.1％、「父親」が 9.1％となっています。 
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問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。【○は1つだけ】 

「配偶者がいる」の比率が 91.6％、「配偶者はいない」が 6.6％となっています。平成 25 年度、令

和元年度調査と比べて大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ お子さんの子育てや教育を主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた関係で

お答えください。【○は 1 つだけ】 

「父母がともに」の比率が60.5％と最も高く、次いで「主に母親」36.7％の順となっています。令和

元年度調査と比べて「主に母親」が減少しています。 
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（３）子どもの育ちをめぐる環境 

問７ お子さんの子育てや教育に日常的に関わっている方はどなた（施設）ですか。お子さんか

らみた関係でお答えください。【○はあてはまるものすべて】 

「父母ともに」の比率が 64.6％と最も高く、次いで「保育所」34.1％、「母親」28.0％の順となってい

ます。平成 25 年度、令和元年度調査と比べると「幼稚園」の比率が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ お子さんの子育てや教育に、もっとも影響すると思われる環境はどれですか。【○はあて

はまるものすべて】 

「家庭」の比率が 88.5％と最も高く、次いで「保育所」37.3％、「幼稚園」26.5％の順となっていま

す。平成 25 年度、令和元年度調査と比べると「認定こども園」が増加し、「幼稚園」「地域」が減少

しています。 
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問９ 日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。【○はあてはまるものすべて】 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に子どもをみてもらえる」の比率が 61.6％と最も

高く、次いで「日常的に祖父母等の親族に子どもをみてもらえる」23.9％の順となっており、平成 25

年度、令和元年度と同様の傾向となっています。 
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問９－１は、問９で「１．日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」または「２．緊急時もしくは用事

の際には祖父母等の親族にみてもらえる」を選ばれた方におうかがいします。 

問９－１ 祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。【○は

あてはまるものすべて】 

「祖父母等の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみても

らえる」の比率が 58.6％と最も高く、次いで「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心

苦しい」22.2％、「祖父母等の身体的負担が大きく心配である」21.5％の順となっています。 
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問９－２は、問９で「３．日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる」または「４．緊急時もしく

は用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」を選ばれた方におうかがいします。 

問９－２ 友人・知人にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。【○はあては

まるものすべて】 

「友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみて

もらえる」の比率が 55.5％と最も高く、次いで「自分たち親の立場として、負担をかけていることが

心苦しい」24.2％、「友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である」18.8％の順とな

っています。 
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問 10 お子さんの子育てや教育をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談でき

る場所はありますか。【○は 1 つだけ】 

「いる」の比率が 91.7％となっています。平成 25 年度、令和元年度調査と比べると大きな変化

はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10－１ お子さんの子育てや教育に関して、気軽に相談できる先は誰（どこ）ですか。【○は

あてはまるものすべて】 

「祖父母等の親族」82.2％、「友人や知人」71.7％の比率が特に高くなっています。平成 25 年度、

令和元年度調査と同様に「祖父母等の親族」と「友人や知人」の比率が高くなっています。また、

平成 25 年度、令和元年度調査と比べると「保育士」が増加しています。 
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（４）保護者の就労状況 

問 12 保護者の方の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をおうかがいします。 

（１）母親 

「パート・アルバイト」の比率が 41.9％と最も高く、次いで「フルタイム」25.3％、「以前は就労して

いたが現在は就労していない」19.4％の順となっています。平成 25 年度、令和元年度調査と比べ

ると「フルタイム」「パート・アルバイト」が増加し、「以前は就労していたが現在は就労していない」

が減少しており、母親も働きに出かける家庭が多くなっています。 
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（1）-1、（1）-2、（1）-3 は、（1）で「１．フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではな

い」～「４．パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である」を選ばれた方

におうかがいします。 

（１）－１ １週あたりの「就労日数」、１日あたりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えくださ

い。就労日数や就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答え

ください。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えくださ

い。【数字で記入】 

①1 週当たりの就労日数 

「５日」の比率が 61.5％と最も高く、次いで「４日」18.3％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②1 日あたりの就労時間 

「８時間～９時間未満」の比率が 25.1％と最も高く、次いで「６時間～７時間未満」20.4％、「５時

間～６時間未満」18.7％の順となっています。 
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（１）－２ 家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。時間が一定でない場合は、もっとも多い

パターンについてお答えください。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の

状況についてお答えください。【数字で記入】 

①家を出る時刻 

「８時台」の比率が 51.5％と最も高く、次いで「７時台」23.5％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②帰宅時刻 

「17 時台」の比率が 20.8％と最も高く、次いで「16 時台」19.8％、「18 時台」19.1％の順となって

います。 
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（１）－３ 土曜日か日曜・祝日を常態的に勤務されている方は、１日あたりの「就労時間（残業

時間を含む）」をお答えください。【数字で記入】 

①土曜日の就労時間 

「４時間未満」の比率が 8.1％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②日曜日の就労時間 

「４時間未満」の比率が 12.0％と最も高くなっています。 
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（２）父親 

「フルタイム」の比率が 86.8％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）－1、（2）－2、（2）－3 は、（2）で「１．フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない」～

「４．パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である」を選ばれた方におうかがい

します。 

（２）－１ １週あたりの「就労日数」、１日あたりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えくださ

い。就労日数や就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答え

ください。育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。

【数字で記入】 

①１週当たりの就労日数 

「５日」の比率が 51.7％と最も高く、次いで「６日」33.8％の順となっています。 
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②1 日当たりの就労時間 

「９時間～10 時間未満」の比率が 50.3％と最も高く、次いで「８時間～９時間未満」35.1％の順と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）－２ 家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。時間が一定でない場合は、もっとも多い

パターンについてお答えください。育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況に

ついてお答えください。【数字で記入】 

①家を出る時刻 

「７時台」の比率が 36.2％と最も高く、次いで「６時台」17.0％、「８時台」16.8％の順となっています。 
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②帰宅時刻 

「19 時台」の比率が 21.2％と最も高く、次いで「18 時台」18.8％、「21 時台」16.2％の順となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）－３ 土曜日か日曜・祝日を常態的に勤務されている方は、１日あたりの「就労時間（残業

時間を含む）」をお答えください。【数字で記入】 

①土曜日の就労時間 

「９時間～10 時間未満」の比率が 22.9％と最も高く、次いで「８時間～９時間未満 19.5％の順と

なっています。 
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②日曜・祝日の就労時間 

「９時間～10 時間未満」の比率が 14.8％と最も高く、次いで「８時間～９時間未満」11.0％の順と

なっています。 
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問 13 は、問 12（1）または（2）で「３．パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中

ではない」または「４．パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である」（パ

ート・アルバイト等で就労）を選ばれた方におうかがいします。 

問 13 フルタイムへの転換希望はありますか。【○は 1 つだけ】 

（１）母親 

「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」の比率が 50.1％と最も高く、次いで「転換希

望があるが、実現できる見込みはない」34.0％の順となっています。平成 25 年度、令和元年度調

査と比べると「転換希望があるが、実現できる見込みはない」が増加し、「パート・アルバイト等の

就労を続けることを希望」が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父親 

「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が５件となっています。 
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問 14 は、問 12（1）または（2）で「5．以前は就労していたが、現在は就労していない」または「6．こ

れまで就労したことがない」を選ばれた方におうかがいします。 

問 14 就労したいという希望はありますか。【○は 1 つだけ】 

（１）母親 

「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」の比率が 31.2％と最も高く、次いで「１年以上先、

末子が〇歳になったころに就労したい」27.3％、「子育てや家事などに専念したい」17.1％の順とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①就労したいときの末子の年齢 

（「１年より先、一番下の子どもが〇歳になったころに就労したい」と回答した人） 

「２歳～３歳」の比率が 46.4％と最も高く、次いで「６歳～７歳」が 41.1％の順となっています。子

どもが小さくても早期に就労を希望するか、子どもが小学生になった頃が再就労の２つの大きな

時期となっていることがうかがえます。 
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②希望する就労形態 

（「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」と回答した人） 

「パート・アルバイト」の比率が 73.4％、「フルタイム」が 4.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③パート・アルバイトを希望する場合の 1 週当たり就労日数 

「３日」の比率が 51.1％と最も高く、次いで「４日」34.0％、「５日」10.6％の順となっています。 
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④パート・アルバイトを希望する場合の１日あたりの就労時間 

「５時間～６時間未満」の比率が 40.4％と最も高く、次いで「４時間～５時間未満」「６時間～７時

間未満」がともに 27.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父親 

有効回答がありませんでした。 

①就労したいときの末子の年齢 

有効回答がありませんでした。 

②希望する就労形態 

有効回答がありませんでした。 

③パート・アルバイトを希望する場合の 1 週当たり就労日数 

有効回答がありませんでした。 
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（５）平日の定期的な幼稚園や保育所等の利用状況 

問 15 お子さんは現在、幼稚園や保育所等の「定期的な教育・保育の事業」を利用しています

か。【〇は１つだけ】 

「利用している」の比率が 86.7％、「利用していない」が 10.3％となっています。平成 25 年度、令

和元年度調査と比べると大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15－1～4 は、問 15 で「１．利用している」を選ばれた方におうかがいします。 

問 15－１ お子さんは、平日どのような幼稚園や保育所等を利用していますか。年間を通じて

定期的に利用しているところをお答えください。【〇はあてはまるものすべて】 

「認可保育所」の比率が 46.1％と最も高く、次いで「認定こども園」24.7％、「幼稚園」21.3％の順

となっています。平成 25 年度、令和元年度調査と比べると「認可保育所」「認定こども園」が増加

し、「幼稚園」が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

80.5

17.9

1.6

89.9

9.8

0.3

86.7

10.3

3.0

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

利用している 利用していない 無回答

H25(n=989) R1(n=933) R5(n=954)

(%)

38.4

13.3

39.4

10.1

0.4 0.6 0.5 0.0 0.1 0.6 1.4

22.6

9.8

44.9

22.8

1.7
0.0 0.2

0.5

0.6 0.0
0.2 0.6 3.1

21.3

7.6

46.1

24.7

1.1 0.1 0.4 0.1 0.7 0.0 0.1 2.8 1.0

0

10

20

30

40

50

60

70

80

幼
稚
園

幼
稚
園
＋

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

認
可
保
育
所

認
定
こ
ど
も
園

小
規
模
な
保
育
施
設

家
庭
的
保
育

事
業
所
内
保
育
施
設

企
業
主
導
型
保
育
施
設

そ
の
他
の
認
可
外

の
保
育
施
設

居
宅
訪
問
型
保
育

フ
ァ
ミ
リ
ー
・

サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ
ー

そ
の
他

無
回
答

H25(n=796) R1(n=839) R5(n=827)

(%)
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【子どもの年齢別】 

（上段：度数 下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15－2 平日に定期的に利用している幼稚園や保育所等について、どのくらい利用していま

すか。また、希望としてはどのくらい利用したいですか。１週あたり何日、１日あたり

何時間（何時から何時まで）かお答えください。【数字で記入】 

【現在】 

①１週当たりの利用日数 

「５日」の比率が 94.0％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.5 0.6 0.6 1.1

94.0

2.3 0.0 1.0

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

R5(n=827)

(%)

合計 幼稚園

幼稚園

＋幼稚

園の預

かり保育

認可保

育所

認定こど

も園

小規模

な保育

施設

家庭的

保育

事業所

内保育

施設

企業主

導型保

育施設

その他

の認可

外の保

育施設

居宅訪

問型保

育

ファミ

リー・サ

ポート・

センター

その他 無回答

827 176 63 381 204 9 1 3 1 6 - 1 23 8

100.0 21.3 7.6 46.1 24.7 1.1 0.1 0.4 0.1 0.7 - 0.1 2.8 1.0

10 2 1 5 3 - - - - - - - - -

100.0 20.0 10.0 50.0 30.0 - - - - - - - - -

47 1 1 34 10 1 - 1 - 2 - - - -

100.0 2.1 2.1 72.3 21.3 2.1 - 2.1 - 4.3 - - - -

111 2 1 74 26 4 - - 1 1 - 1 1 1

100.0 1.8 0.9 66.7 23.4 3.6 - - 0.9 0.9 - 0.9 0.9 0.9

137 31 5 69 32 3 1 1 - - - - 2 -

100.0 22.6 3.6 50.4 23.4 2.2 0.7 0.7 - - - - 1.5 -

160 37 13 60 46 1 - 1 - 1 - - 12 3

100.0 23.1 8.1 37.5 28.8 0.6 - 0.6 - 0.6 - - 7.5 1.9

171 47 18 69 41 - - - - 1 - - 4 1

100.0 27.5 10.5 40.4 24.0 - - - - 0.6 - - 2.3 0.6

137 42 23 42 37 - - - - 1 - - 2 3

100.0 30.7 16.8 30.7 27.0 - - - - 0.7 - - 1.5 2.2

54 14 1 28 9 - - - - - - - 2 -

100.0 25.9 1.9 51.9 16.7 - - - - - - - 3.7 -
無回答

０歳

合計

６歳

５歳

４歳

３歳

２歳

１歳
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②１日当たりの利用時間 

「９時間～10 時間未満」の比率が 29.3％と最も高く、次いで「７時間～８時間未満」24.5％、「８時

間～９時間未満」19.7％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③利用開始時刻 

「８時台」の比率が 54.1％と最も高く、次いで「９時台」31.9％の順となっています。 
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時
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8
時
間
～

9
時
間
未
満

9
時
間
～

1
0
時
間
未
満

1
0
時
間
以
上

無
回
答

R5(n=827)

(%)

0.0

10.3

54.1

31.9

1.0 0.0 0.2 0.0
2.5

0

10

20

30

40

50

60

7時前 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時台 13時以降 無回答

R5(n=827)

(%)
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④利用終了時刻 

「15 時台」の比率が 28.7％と最も高く、次いで「16 時台」25.6％、「17 時台」19.3％の順となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）希望 

①１週当たりの利用日数 

「５日」の比率が 58.9％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.1 0.0

9.9

28.7
25.6

19.3

12.7

1.1 0.0 0.0
2.5

0
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20
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40

50

60

13時前 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 21時以降 無回答

R5(n=827)

(%)

0.1 0.0 0.5 0.7

58.9

6.2
0.2

33.4

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

R5(n=827)

(%)



 

27 

 

 

②１日当たりの利用時間 

「９時間～10 時間未満」の比率が 26.6％と最も高く、次いで「８時間～９時間未満」15.7％、「７時

間～８時間未満」13.3％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③利用開始時刻 

「８時台」の比率が 35.7％と最も高く、次いで「９時台」19.5％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④利用終了時刻 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0 0.1 1.1

7.4

13.3
15.7

26.6

0.0
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時
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7
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7
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8
時
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未
満

8
時
間
～

9
時
間
未
満

9
時
間
～

1
0
時
間
未
満

1
0
時
間
以
上

無
回
答

R5(n=827)

(%)

0.1

8.3

35.7

19.5

0.4 0.0 0.0 0.0

36.0

0

10

20

30

40

50

60

7時前 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時台 13時以降 無回答

R5(n=827)

(%)
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④利用終了時刻 

「16 時台」の比率が 19.8％と最も高く、次いで「17 時台」14.4％、「15 時台」12.6％の順となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15－3 現在、利用している幼稚園や保育所等はどこにありますか。【○は 1 つだけ】 

「大治町内」の比率が 83.0％、「他の市町村」が 3.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0 0.0
1.8

12.6

19.8

14.4
12.1

2.2 1.0 0.0

36.2

0

10

20

30

40

50

60

13時前 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 21時以降 無回答
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大治町内 他の市町村 無回答

R5(n=954)

(%)
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問 15－４ 平日に幼稚園や保育所等を利用している理由は何ですか。【○はあてはまるものす

べて】 

「子育てをしている方が働いている」の比率が 74.6％と最も高く、次いで「子どもの教育や発達

のため」62.0％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15－５は、問 15 で「2．利用していない」を選ばれた方におうかがいします。 

問 15－５ 幼稚園や保育所等を利用していない理由は何ですか。【○はあてはまるものすべて】 

「子どもがまだ小さい」の比率が 40.8％と最も高く、「利用する必要がない」38.8％、「利用したい

が空きがない」16.3％の順となっています。令和元年度調査と比べると「子どもがまだ小さい」「利

用する必要がない」が減少し、「利用したいが空きがない」が増加しています。 
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(%)
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【幼稚園や保育所等の利用を開始したい年齢（問 15-5 で「子どもがまだ小さい」と回答した人）】 

「３歳」の比率が 85.0％と最も高く、次いで「１歳」が 10.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16 現在、利用している、利用していないにかかわらず、お子さんの平日の教育・保育とし

て、「定期的に」利用したいと考えるものをお答えください。【○はあてはまるものすべて】 

「認可保育所」の比率が 46.6％と最も高く、次いで「幼稚園」30.2％、「認定こども園」29.9％、「幼

稚園+幼稚園の預かり保育」29.1％の順となっています。平成 25 年度、令和元年度調査と比べる

と「認定こども園」が増加し、「幼稚園」「幼稚園＋幼稚園の預かり保育」が減少しています。 
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【子どもの年齢別】 

１歳と２歳では「認可保育所」の比率が全体と比べて高く、６歳は「幼稚園」が高くなっています。 

 （上段：度数 下段：％） 

 

  
合計 幼稚園

幼稚園＋

幼稚園の

預かり保

育

認可保育

所

認定こど

も園

小規模な

保育施設

家庭的保

育

事業所内

保育施設

企業主導

型保育施

設

町役場が

認証・認

定した保

育施設

その他の

認可外の

保育施設

居宅訪問

型保育

ファミ

リー・サ

ポート・セ

ンター

その他 無回答

954 288 278 445 285 31 29 68 47 27 8 46 56 14 50

100.0 30.2 29.1 46.6 29.9 3.2 3.0 7.1 4.9 2.8 0.8 4.8 5.9 1.5 5.2

20 5 8 10 6 1 - 1 - - - - - - 2

100.0 25.0 40.0 50.0 30.0 5.0 - 5.0 - - - - - - 10.0

78 26 22 54 29 11 4 9 6 6 2 5 7 - 2

100.0 33.3 28.2 69.2 37.2 14.1 5.1 11.5 7.7 7.7 2.6 6.4 9.0 - 2.6

137 21 40 85 42 6 3 14 14 4 1 9 9 3 6

100.0 15.3 29.2 62.0 30.7 4.4 2.2 10.2 10.2 2.9 0.7 6.6 6.6 2.2 4.4

156 49 41 76 43 5 8 12 9 6 1 9 12 1 4

100.0 31.4 26.3 48.7 27.6 3.2 5.1 7.7 5.8 3.8 0.6 5.8 7.7 0.6 2.6

165 54 45 69 57 - 5 13 5 2 1 7 6 2 5

100.0 32.7 27.3 41.8 34.5 - 3.0 7.9 3.0 1.2 0.6 4.2 3.6 1.2 3.0

181 57 61 74 53 5 5 12 7 7 2 7 12 5 7

100.0 31.5 33.7 40.9 29.3 2.8 2.8 6.6 3.9 3.9 1.1 3.9 6.6 2.8 3.9

138 50 48 46 35 1 4 3 1 - 1 4 8 2 4

100.0 36.2 34.8 33.3 25.4 0.7 2.9 2.2 0.7 - 0.7 2.9 5.8 1.4 2.9

79 26 13 31 20 2 - 4 5 2 - 5 2 1 20

100.0 32.9 16.5 39.2 25.3 2.5 - 5.1 6.3 2.5 - 6.3 2.5 1.3 25.3
無回答

６歳

５歳

４歳

３歳

２歳

０歳

合計

１歳
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【母親の就労状況別】 

「フルタイム」では「認可保育所」の比率が高く、「以前は就労していたが現在は就労していない」

人は「幼稚園」が高くなっています。 

 （上段：度数 下段：％） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

合計 幼稚園

幼稚園＋

幼稚園の

預かり保

育

認可保育

所

認定こど

も園

小規模な

保育施設

家庭的保

育

954 288 278 445 285 31 29

100.0 30.2 29.1 46.6 29.9 3.2 3.0

241 30 58 140 75 11 10

100.0 12.4 24.1 58.1 31.1 4.6 4.1

52 10 18 39 18 1 2

100.0 19.2 34.6 75.0 34.6 1.9 3.8

400 105 134 200 129 9 9

100.0 26.3 33.5 50.0 32.3 2.3 2.3

29 3 5 19 6 - -

100.0 10.3 17.2 65.5 20.7 - -

185 124 50 40 53 9 5

100.0 67.0 27.0 21.6 28.6 4.9 2.7

20 13 9 2 2 - -

100.0 65.0 45.0 10.0 10.0 - -

27 3 4 5 2 1 3

100.0 11.1 14.8 18.5 7.4 3.7 11.1
無回答

就労したことがない

以前は就労していたが現

在は就労していない

パート・アルバイトだが産

休・育休・介護休業中

パート・アルバイト

フルタイムだが産休・育

休・介護休業中

フルタイム

合計

事業所内

保育施設

企業主導

型保育施

設

町役場が

認証・認

定した保

育施設

その他の

認可外の

保育施設

居宅訪問

型保育

ファミ

リー・サ

ポート・セ

ンター

その他 無回答

68 47 27 8 46 56 14 50

7.1 4.9 2.8 0.8 4.8 5.9 1.5 5.2

15 6 7 3 10 14 4 12

6.2 2.5 2.9 1.2 4.1 5.8 1.7 5.0

5 4 1 2 6 2 2 1

9.6 7.7 1.9 3.8 11.5 3.8 3.8 1.9

31 25 10 1 16 28 5 11

7.8 6.3 2.5 0.3 4.0 7.0 1.3 2.8

1 3 - - 1 1 - 2

3.4 10.3 - - 3.4 3.4 - 6.9

14 9 8 1 10 7 3 7

7.6 4.9 4.3 0.5 5.4 3.8 1.6 3.8

2 - - - - 1 - 1

10.0 - - - - 5.0 - 5.0

- - 1 1 3 3 - 16

- - 3.7 3.7 11.1 11.1 - 59.3

合計

フルタイム

フルタイムだが産休・育

休・介護休業中

パート・アルバイト

パート・アルバイトだが産

休・育休・介護休業中

以前は就労していたが現

在は就労していない

就労したことがない

無回答
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問 16－１ 利用を希望している幼稚園や保育所等はどこにありますか。【○は 1 つだけ】 

「大治町内」の比率が 87.6％と高く、「他の市町村」が 4.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16 で「１．幼稚園」または「２．幼稚園+幼稚園の預かり保育」に○をつけ、かつ「３．認可保育所」

～「12．ファミリー・サポート・センター」にも○をつけた方にうかがいます。 

問 16-２ 特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用を強く希

望しますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。【○は 1 つだけ】 

「はい」の比率が 63.0％、「いいえ」が 31.9％となっています。 
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はい いいえ 無回答

R5(n=216)

(%)

87.6

4.7
7.7
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100

大治町内 他の市町村 無回答

R5(n=954)

(%)
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（６）地域子育て支援拠点事業の利用状況 

問 17 お子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談をした

り、情報提供を受けたりする場で、大治町では「子育て支援センター」があります。）を利

用していますか。【○はあてはまるものすべて】 

また、利用している方はおおよその利用回数（頻度）をご記入ください。【数字で記入】 

「利用していない」の比率が 84.2％と最も高くなっています。平成 25 年度、令和元年度調査と比

べると「利用していない」が増加し、「地域子育て支援拠点事業」は減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①地域子育て支援拠点事業 

１週あたりでは、「１回」の比率が 14.9％と最も高くなっています。１か月あたりでも「１回」が

36.2％と最も高くなっています。 
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1.1
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し
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H25(n=989) R1(n=933) R5(n=954)

(%)
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②その他、町が実施している類似の事業 

１週あたりでは「２回」の比率が 40.0％、１か月あたりでは「１回」が 40.0％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18 問 17 のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないが、できれば今

後利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。【○は 1 つだけ】 

また、おおよその利用回数（頻度）をご記入ください。【数字で記入】 

「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」の比率が 70.9％と最も高く、次いで

「利用していないが、今後利用したい」が 14.3％となっています。平成 25 年度、令和元年度調査と

比べると「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」が増加しており、「利用してい

ないが、今後利用したい」が減少しています。 
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①利用していないが、今後利用したい回数 

１週あたりでは、「１回」の比率が 30.9％と最も高くなっています。１か月あたりでも「１回」が

41.9％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい 

１週あたりでは、「１回」の比率が 19.4％と最も高くなっています。１か月あたりでは、「２回」の比

率が 19.4％と最も高くなっています。 
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問 19 下記の事業や施設で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後利用

したいと思うものはありますか。①～⑭の事業や施設ごとに、Ａ～Ｃのそれぞれについ

てお答えください。【○はそれぞれ 1 つだけ】 

①知っている事業 

「はい」の比率が高いのは、「町が発行している広報」88.6％、「子育て支援センター」84.1％、

「はぐみんカード」78.0％の順となっています。一方、「はい」が低いのは「子育て世代包括支援セ

ンター」21.8％、「子育て楽楽フェスティバル」22.4％、「大治町メールサービス」31.4％の順となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

88.6

84.1

51.2

67.4

21.8

34.3

70.6

50.5

50.5

45.2

22.4

31.4

78.0

58.2

5.9

8.2

41.6

24.4

72.0

58.8

20.9

43.2

43.0

47.6

70.1

62.2

14.4

35.4

5.6

7.8

7.2

8.2

6.2

6.9

8.5

6.3

6.5

7.2

7.4

6.4

7.7

6.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①町が発行している広報

②子育て支援センター

③はるっ子ハウス

④児童センター

⑤子育て世代包括支援センター

⑥多世代交流センター

⑦ちびっこ広場、球技場

⑧子育てに関する相談事業

⑨町が実施する講座

⑩子育てほっとサロン

⑪子育て楽楽フェスティバル

⑫大治町メールサービス

⑬はぐみんカード

⑭ファミリー・サポート・センター

はい いいえ 無回答
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②これまで利用したことがある事業 

「はい」の比率が高いのは、「町が発行している広報」55.6％、「はぐみんカード」54.2％、「ちびっ

こ広場、球技場」53.0％の順となっています。一方、「はい」が低いのは、「子育て世代包括支援セ

ンター」3.0％、「ファミリー・サポート・センター」4.4％、「多世代交流センター」6.4％、「子育て楽楽フ

ェスティバル」6.5％、「子育てほっとサロン」8.8％の順で、これらは「はい」が１割未満と低くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

55.6

48.7

17.0

31.7

3.0

6.4

53.0

14.9

11.9

8.8

6.5

16.9

54.2

4.4

28.2

39.8

69.9

55.5

81.0

78.5

35.5

70.6

73.4

76.8

78.4

68.2

34.3

80.5

16.2

11.4

13.1

12.9

15.9

15.1

11.4

14.5

14.7

14.4

15.1

14.9

11.5

15.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①町が発行している広報

②子育て支援センター

③はるっ子ハウス

④児童センター

⑤子育て世代包括支援センター

⑥多世代交流センター

⑦ちびっこ広場、球技場

⑧子育てに関する相談事業

⑨町が実施する講座

⑩子育てほっとサロン

⑪子育て楽楽フェスティバル

⑫大治町メールサービス

⑬はぐみんカード

⑭ファミリー・サポート・センター

はい いいえ 無回答
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③今後利用したい事業 

「はい」の比率が高いのは、「はぐみんカード」63.2％、「ちびっこ広場、球技場」60.8％、「町が発

行している広報」59.9％の順となっています。一方、「はい」が低いのは、「子育て世代包括支援セ

ンター」21.3％、「子育てほっとサロン」22.2％、「多世代交流センター」24.3％の順となっています。 
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45.1
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47.0

21.3

24.3

60.8

30.2

29.4

22.2
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30.6
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28.6
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37.1
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①町が発行している広報

②子育て支援センター

③はるっ子ハウス

④児童センター

⑤子育て世代包括支援センター

⑥多世代交流センター

⑦ちびっこ広場、球技場

⑧子育てに関する相談事業

⑨町が実施する講座

⑩子育てほっとサロン

⑪子育て楽楽フェスティバル

⑫大治町メールサービス

⑬はぐみんカード

⑭ファミリー・サポート・センター

はい いいえ 無回答
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（７）土曜・休日、長期休暇中の「定期的」な幼稚園・保育所の利用希望 

問 20 お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、幼稚園や保育所等の利用希望はあります

か（一時的な利用は除きます）。【○は 1 つだけ】 

また、希望がある場合は、利用したい時間帯をご記入ください。【数字を記入】 

【土曜日】 

「利用する必要はない」の比率が 69.2％と最も高く、次いで「月に１～２回は利用したい」が

21.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①利用開始時刻 

「８時台」の比率が 55.5％と最も高く、次いで「９時台」24.4％、「７時台」15.4％の順となっています。 
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②利用終了時刻 

「17 時台」の比率が 28.6％と最も高く、次いで「18 時台」20.3％、「16 時台」19.5％の順となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【日曜日・祝日】 

「利用する必要はない」の比率が 80.8％と最も高く、次いで「月に１～２回は利用したい」が

12.9％となっています。 
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①利用開始時刻 

「８時台」の比率が 47.6％と最も高く、次いで「９時台」27.3％、「７時台」18.2％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②利用終了時刻 

「17 時台」の比率が 30.8％と最も高く、次いで「18 時台」25.2％、「16 時台」16.1％の順となって

います。 
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問 20－1 は、問 20 の土曜日または日曜日で「3.月に１～２回は利用したい」を選ばれた方におう

かがいします。 

問 20－1 毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。【○はあてはまるものすべて】 

「月に数回仕事が入るため」の比率が 77.8％と最も高く、次いで「平日に済ませられない用事を

まとめて済ませるため」30.1％、「息抜きのため」26.4％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「幼稚園」を利用している方におうかがいします。 

問 21 お子さんについて、夏休み・冬休み等長期の休暇期間中の幼稚園や保育所の利用を希

望しますか。【○は 1つだけ】また、希望がある場合は、利用したい時間帯をご記入くださ

い。 

「利用する必要はない」の比率が 39.6％と最も高く、次いで「週に数日利用したい」32.0％、「ほ

ぼ毎日利用したい」27.5％の順となっています。 
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①利用開始時刻 

「８時台」の比率が 56.1％と最も高く、次いで「９時台」35.6％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②利用終了時刻 

「15 時台」の比率が 36.4％と最も高く、次いで「16 時台」22.0％、「17 時台」15.2％の順となって

います。 
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問 21－1 は、問 21 で「3.休みの期間中、週に数日利用したい」を選ばれた方におうかがいします。 

問 21－1 毎日ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。【○はあてはまるものすべて】 

「月に数回仕事が入るため」の比率が 52.1％と最も高く、次いで「平日に済ませられない用事を

まとめて済ませるため」50.7％、「息抜きのため」39.4％の順となっています。 
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め
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の
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護
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手
伝
い

が
必
要
な
た
め

息
抜
き
の
た
め

そ
の
他

無
回
答

R5(n=71)

(%)
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（８）病気の際の対応（平日の教育・保育を利用する方のみ） 

問 22 この１年間に、お子さんが病気やケガで普段利用している幼稚園や保育所等を利用でき

なかったことはありますか。【○は 1 つだけ】 

「あった」の比率が 89.1％となっています。平成 25年度、令和元年度調査と比べると「あった」の

比率が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもの年齢別】 

 子どもの年齢別でみると、１歳、２歳では「あった」の比率が特に高くなっています。 

（上段：度数 下段：％） 

 

78.8

18.3

2.9

70.1

26.7

3.2

89.1

9.7

1.2

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

あった なかった 無回答

H25(n=796) R1(n=839) R5(n=954)

(%)

合計 あった なかった 無回答

827 737 80 10

100.0 89.1 9.7 1.2

10 8 2 -

100.0 80.0 20.0 -

47 46 1 -

100.0 97.9 2.1 -

111 103 7 1

100.0 92.8 6.3 0.9

137 120 16 1

100.0 87.6 11.7 0.7

160 144 15 1

100.0 90.0 9.4 0.6

171 153 15 3

100.0 89.5 8.8 1.8

137 118 17 2

100.0 86.1 12.4 1.5

54 45 7 2

100.0 83.3 13.0 3.7
無回答

０歳

合計

６歳

５歳

４歳

３歳

２歳

１歳
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問 22－1 は、問 22 で「1．あった」を選ばれた方におうかがいします。 

問 22－1 この１年間に、病気やケガで普段利用している幼稚園や保育所等を利用できなかっ

た場合の対処方法は何ですか。【○はあてはまるものすべて】また、その日数は概

ね何日ですか（半日程度の場合も１日とカウントしてください）。【数字を入力】 

「母親が仕事を休んだ」の比率が 49.4％と最も高く、次いで「父親が仕事を休んだ」14.4％の順と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

7.0

61.4

25.5

27.4

0.3 0.0 0.2 0.3 1.7 4.3

15.3

77.7

26.9

17.9

8.5 0.0 0.2 0.2 2.6
1.4

14.4

49.4

12.8 13.4

1.9 0.0 0.0 0.4 2.3
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児
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な
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子
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留
守
番
さ
せ
た

そ
の
他

無
回
答

H25(n=627) R1(n=588) R5(n=737)

(%)
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【対応別日数】 

 期間が長い６日以上（「６日～10 日」「11 日～20 日」「21 日以上」）の比率を太字で示すと、

「父親又は母親の就労していない方が子どもをみた」が 72.2％、「母親が仕事を休んで子どもをみ

た」が 67.2％と高く、「父親が仕事を休んで子どもをみた」が 31.1％、「親族・知人に子どもをみても

らった」が 37.3％と低くなっています。 

 

 

【子どもの年齢別】 

                                                 （上段：度数 下段：％） 

 

  

10.4

1.1

2.1

1日, 2.0

16.0

3.2

12.8

2日, 

5.0

14.2

5.1

13.8

3日, 4.0

0.0

1.9

3.2

4日, 

1.0

20.8

10.8

22.3

5日,

9.9

22.6

24.3

24.5

6日～10日, 

27.7

5.7

27.0

8.5

11日～20日, 

26.7

2.8

15.9

4.3

21日以上, 

17.8

7.5

10.8

8.5

無回答,

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親が仕事を休んで

子どもをみた(n=106)

母親が仕事を休んで

子どもをみた(n=371)

親族・知人に子どもを

みてもらった(n=94)

父親または母親の就労していない

方が子どもをみた(n=101)

1日 2日 3日 4日 5日 6日～10日 11日～20日 21日以上 無回答

合計
父親が仕事

を休んだ

母親が仕事

を休んだ

親族・知人

に子どもを

みてもらっ

た

父親または

母親の就労

していない

方がみた

病児・病後

児の保育を

利用した

ベビーシッ

ターを利用

した

ファミリー・

サポート・セ

ンターを利

用した

仕方なく子

どもだけで

留守番させ

た

その他 無回答

737 106 364 94 99 14 - - 3 17 267

100.0 14.4 49.4 12.8 13.4 1.9 - - 0.4 2.3 36.2

8 - 2 1 - - - - - - 6

100.0 - 25.0 12.5 - - - - - - 75.0

46 7 23 7 - 1 - - - - 23

100.0 15.2 50.0 15.2 - 2.2 - - - - 50.0

103 16 63 18 7 4 - - - 4 35

100.0 15.5 61.2 17.5 6.8 3.9 - - - 3.9 34.0

120 18 55 18 18 4 - - - 1 42

100.0 15.0 45.8 15.0 15.0 3.3 - - - 0.8 35.0

144 21 69 17 23 3 - - - 5 50

100.0 14.6 47.9 11.8 16.0 2.1 - - - 3.5 34.7

153 27 78 20 29 1 - - 2 3 47

100.0 17.6 51.0 13.1 19.0 0.7 - - 1.3 2.0 30.7

118 13 53 9 18 - - - 1 4 43

100.0 11.0 44.9 7.6 15.3 - - - 0.8 3.4 36.4

45 4 21 4 4 1 - - - - 21

100.0 8.9 46.7 8.9 8.9 2.2 - - - - 46.7
無回答

０歳

合計

６歳

５歳

４歳

３歳

２歳

１歳
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【母親の就労状況別】 

「フルタイム」や「パート・アルバイト」の人では「母親が仕事を休んだ」の比率が高く、「以前は

就労していたが現在は就労していない」人では「父親又は母親の就労していない方がみた」が高く

なっています。前述で父親は「フルタイム」が大半を占めることから、多くの家庭では母親が仕事を

休んだり、就労していない母親がみるなどして対応していることがうかがえます。 

 （上段：度数 下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計
父親が仕事

を休んだ

母親が仕事

を休んだ

親族・知人

に子どもを

みてもらっ

た

父親または

母親の就労

していない

方がみた

病児・病後

児の保育を

利用した

737 106 364 94 99 14

100.0 14.4 49.4 12.8 13.4 1.9

222 36 111 30 6 7

100.0 16.2 50.0 13.5 2.7 3.2

31 8 15 9 2 1

100.0 25.8 48.4 29.0 6.5 3.2

346 44 214 49 13 5

100.0 12.7 61.8 14.2 3.8 1.4

22 5 13 2 5 -

100.0 22.7 59.1 9.1 22.7 -

95 8 4 3 64 1

100.0 8.4 4.2 3.2 67.4 1.1

12 1 - - 9 -

100.0 8.3 - - 75.0 -

9 4 7 1 - -

100.0 44.4 77.8 11.1 - -

ベビーシッ

ターを利用

した

ファミリー・

サポート・セ

ンターを利

用した

仕方なく子

どもだけで

留守番させ

た

その他 無回答

- - 3 17 267

- - 0.4 2.3 36.2

- - 1 6 101

- - 0.5 2.7 45.5

- - - 3 12

- - - 9.7 38.7

- - 2 4 122

- - 0.6 1.2 35.3

- - - 1 6

- - - 4.5 27.3

- - - 2 23

- - - 2.1 24.2

- - - - 3

- - - - 25.0

- - - 1 -

- - - 11.1 -

以前は就労していたが現在は就

労していない

就労したことがない

無回答

合計

フルタイム

フルタイムだが産休・育休・介護

休業中

パート・アルバイト

パート・アルバイトだが産休・育

休・介護休業中

合計

フルタイム

フルタイムだが産休・育休・介護

休業中

パート・アルバイト

パート・アルバイトだが産休・育

休・介護休業中

以前は就労していたが現在は就

労していない

就労したことがない

無回答
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問 22－2 は、問 22－1 で「１．父親が仕事を休んだ」または「２．母親が仕事を休んだ」を選ばれた

方におうかがいします。 

問 22－2 その際、「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」と思われましたか。【○は

1 つだけ】また、その場合の日数はどれくらいありますか。【数字を記入】 

「利用したいとは思わない」の比率が 65.5％、「利用したかった」が 27.5％となっています。平成

25 年度、令和元年度調査と比べると「利用したいとは思わない」が増加し、「利用したかった」が減

少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①利用したい日数 

「６日～10 日」の比率が 38.9％と最も高く、次いで「５日」18.4％、「11 日～20 日」16.2％の順とな

っています。 
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0.9

27.5

65.5
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100

利用したかった 利用したいとは思わない 無回答

H25(n=392) R1(n=464) R5(n=385)

(%)

1.1 1.6 2.7 1.1

18.4
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16.2
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13.5
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60

1日 2日 3日 4日 5日 6日～10日11日～20日 21日以上 無回答

R5(n=185)

(%)
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問 22－3 は、問 22－2 で「1.できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」を選ばれた方におう

かがいします。 

問 22－3 病児・病後児保育施設等を利用する場合、いずれのかたちが望ましいと思います

か。【○はあてはまるものすべて】 

「幼稚園・保育所に併設した施設」の比率が 75.5％、「小児科に併設した施設」が 74.5％と特に

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 22－４は、問 22－２で「２.利用したいとは思わない」を選ばれた方におうかがいします。 

問 22－４ 病児・病後児保育施設等を利用したいと思わない理由は何ですか。【○はあてはま

るものすべて】 

「親が仕事を休んで対応する」の比率が 59.9％と最も高く、次いで「他人にみてもらうのは不安」

54.8％、「利用料がかかる・高い」34.5％の順となっています。 
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R5(n=106)

(%)

54.8

12.7

24.2

34.5
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R5(n=252)

(%)
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問 22－５は、問 22－１で「３．（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」～「９．その他」

を選ばれた方におうかがいします。 

問 22－５ その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んでみたい」と思いましたか。【○は

つだけ】また、その場合の仕事を休んで看病したいと思われた日数はどれくらいあ

りますか。【数字を記入】 

「できれば仕事を休んで子どもをみたい」の比率が 48.1％、「仕事を休んで子どもをみることは

非常に難しい」が 23.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【仕事を休んで子どもをみたかった日数】 

「５日」の比率が 24.2％と最も高く、次いで「６日～10 日」21.2％の順となっています。 
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R5(n=99)

(%)
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問 22－６は、問 22－５で「2.仕事を休んで子どもをみることは非常に難しい」を選ばれた方に 

おうかがいします。 

問 22－６ その理由は何ですか。【○はあてはまるものすべて】 

「子どもの看護を理由に休みがとれない」の比率が 38.8％と最も高く、次いで「休暇日数が足り

ないので休めない」32.7％の順となっています。 
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54 

 

 

（９）幼稚園や保育所の不定期な利用や宿泊を伴う一時預かり等の利用 

問 23 この１年間に、お子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に私用、親の

通院、不定期の仕事等を理由として、子どもを預かるサービスを「不定期」に利用しまし

たか。【○はあてはまるものすべて】また、その日数は概ね何日ですか（半日程度の場

合も１日とカウントしてください）。【数字を記入】 

「利用していない」の比率が 83.6％と最も高くなっています。平成 25 年度、令和元年度調査と比

べると「利用していない」の比率が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用サービス別日数】 

 （上段：度数 下段：％） 

  調査数 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 
6 日～

10 日 

11 日～

20 日 

21 日 

以上 
無回答 

一時保育・一時預

かり 

27 1 0 5 0 3 8 4 5 1 

100.0 3.7 0.0 18.5 0.0 11.1 29.6 14.8 18.5 3.7 

幼稚園の預かり保

育 

68 3 3 12 1 10 7 5 21 6 

100.0 4.4 4.4 17.6 1.5 14.7 10.3 7.4 30.9 8.8 

ファミリー・サポー

ト・センター 

1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 

子育て短期支援事

業 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

ベビーシッター 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

その他 
8 0 0 2 0 0 2 0 0 4 

100.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 50.0 

  

4.0

15.5

0.2 0.0 0.1 0.2

74.2

6.47.8 9.2 0.5
0.0 0.2 0.6

81.1

2.82.8 7.1
0.1 0.0 0.0 0.6

83.6
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し
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答

H25(n=989) R1(n=933) R5(n=954)

(%)
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問 23－1 は、問 23 で「７．利用していない」を選ばれた方におうかがいします。 

問 23－1 利用していない理由は何ですか。【○はあてはまるものすべて】 

「特に利用する必要がない」の比率が71.7％と最も高く、次いで「利用方法がわからない」17.0％、

「自分が事業の対象者になるのかわからない」15.8％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24 お子さんについて、私用、親の通院、不定期の仕事等の目的で保育所等で実施してい

る一時預かりを利用したいと思いますか。【○は 1 つだけ】また、その目的は何ですか。

【○はあてはまるものすべて】必要な日数は概ね何日ですか。【数字を記入】 

「利用する必要はない」の比率が57.0％、「利用したい」が 35.3％となっています。平成 25年度、

令和元年度調査と比べると「利用する必要はない」が増加しています。 
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①利用目的 

「私用、リフレッシュ目的」の比率が 42.7％と最も高く、次いで「冠婚葬祭、学校行事、通院」

33.2％、「不定期の就労」19.0％の順となっています。令和元年度調査と比べると「私用、リフレッ

シュ目的」「冠婚葬祭、学校行事、通院」が 10 ポイント以上大きく減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②必要な日数 

（上段：度数 下段：％） 

  調査数 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 
6 日～

10 日 

11 日～ 

20 日 

21 日以

上 
無回答 

利用したい 合計 
337 0 1 5 5 29 62 58 45 132 

100 0.0 0.3 1.5 1.5 8.6 18.4 17.2 13.4 39.2 

私用（買物、子ども（兄弟

姉妹を含む）や親の習い

事等）、リフレッシュ目的 

144 3 9 7 4 28 19 29 18 27 

100 2.1 6.3 4.9 2.8 19.4 13.2 20.1 12.5 18.8 

冠婚葬祭、学校行事、子

ども（兄弟姉妹を含む）や

親の通院等 

112 3 6 17 4 31 19 5 7 20 

100 2.7 5.4 15.2 3.6 27.7 17.0 4.5 6.3 17.9 

不定期の就労 
64 2 0 6 0 7 17 8 12 12 

100 3.1 0.0 9.4 0.0 10.9 26.6 12.5 18.8 18.8 

その他 
7 0 0 0 0 0 2 1 3 1 

100 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 14.3 42.9 14.3 
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問 24－１は、問 24 で「1.利用したい」を選ばれた方におうかがいします。 

問 24－１ 問 24 の目的でお子さんを預ける場合、いずれの子育て支援が望ましいと思います

か。【○はあてはまるものすべて】 

「幼稚園・保育所等の施設で子どもを保育する」の比率が 92.9％と最も高く、次いで「地域子育

て支援拠点事業等の小規模な施設で子どもを保育する」25.8％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25 保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児疲れや育児不安、病気

等）により、お子さんを泊まりがけで家族以外にみてもらう必要があると思いますか。短

期入所生活援助事業（ショートステイ）（児童福祉施設等で一定期間、子どもを保護する

事業）の利用希望がある場合、その目的は何ですか。【○はあてはまるものすべて】そ

の日数は概ね何日ですか。【数字を記入】 

「利用する必要はない」の比率が 80.4％、「利用したい」が 11.4％となっています。 
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①利用目的 

「保護者や家族の病気」の比率が 46.8％と最も高く、次いで「保護者や家族の育児疲れ・不安」

32.1％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②利用日数 

（上段：度数 下段：％） 

  調査数 1 泊 2 泊 3 泊 4 泊 5 泊 
6 泊～

10 泊 

11 泊～

20 泊 

21 泊 

以上 
無回答 

冠婚葬祭 
15 3 5 4 0 3 0 0 0 0 

100 20.0 33.3 26.7 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

保護者や家族の

育児疲れ・不安 

35 5 7 0 3 5 7 4 1 3 

100 14.3 20.0 0.0 8.6 14.3 20.0 11.4 2.9 8.6 

保護者や家族の

病気 

51 7 6 9 2 6 12 2 1 6 

100 13.7 11.8 17.6 3.9 11.8 23.5 3.9 2.0 11.8 

その他 
1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

100 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 
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（10）小学校就学後の放課後の過ごし方 

問 26 お子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終了後）の

時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。【○はあてはまるものすべて】 

また、希望する週あたり日数は何日ですか。【数字を記入】「放課後児童クラブ」の場合は、

利用を希望する時間もご記入ください。 

「自宅」の比率が 49.8％と最も高く、次いで「放課後児童クラブ」36.6％、「習い事」35.6％の順と

なっています。平成 25 年度、令和元年度調査と比べると「自宅」「習い事」「祖父母宅や友人・知人

宅」の比率が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①場所別利用日数                                     （上段：度数 下段：％） 

  調査数 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 6 日 7 日 無回答 

自宅 
475 32 55 97 36 167 14 0 74 

100.0 6.7 11.6 20.4 7.6 35.2 2.9 0.0 15.6 

祖父母宅や友人・知

人宅 

116 32 32 10 4 14 0 0 24 

100.0 27.6 27.6 8.6 3.4 12.1 0.0 0.0 20.7 

習い事 
340 105 144 50 7 5 0 0 29 

100.0 30.9 42.4 14.7 2.1 1.5 0.0 0.0 8.5 

児童センター 
74 13 9 4 6 24 1 0 17 

100.0 17.6 12.2 5.4 8.1 32.4 1.4 0.0 23.0 

放課後子ども教室 
77 15 14 4 6 21 1 0 16 

100.0 19.5 18.2 5.2 7.8 27.3 1.3 0.0 20.8 

放課後児童クラブ 
349 10 17 48 24 188 8 0 54 

100.0 2.9 4.9 13.8 6.9 53.9 2.3 0.0 15.5 

ファミリー・サポート・

センター 

7 1 0 0 0 5 0 0 1 

100.0 14.3 0.0 0.0 0.0 71.4 0.0 0.0 14.3 

その他 
99 27 29 17 2 14 1 0 9 

100.0 27.3 29.3 17.2 2.0 14.1 1.0 0.0 9.1 
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②放課後児童クラブの利用終了時刻 

「18 時台」の比率が 42.4％と最も高く、次いで「17 時台」29.2％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27 お子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小学校終了

後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。【○はあてはまるものすべ

て】また、希望する週あたり日数は何日ですか。【数字を記入】「放課後児童クラブ」の

場合は、利用を希望する時間もご記入ください。 

「自宅」の比率が 58.0％と最も高く、次いで「習い事」43.3％、「放課後児童クラブ」21.7％の順と

なっています。平成 25 年度、令和元年度調査と比べると「習い事」「祖父母宅や友人・知人宅」の

比率が減少しています。 
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①場所別利用日数                                   

    （上段：度数 下段：％） 

  調査数 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 6 日 7 日 無回答 

自宅 
553 34 99 101 30 187 12 0 90 

100.0 6.1 17.9 18.3 5.4 33.8 2.2 0.0 16.3 

祖父母宅や友人 

・知人宅 

125 36 31 9 3 16 1 0 29 

100.0 28.8 24.8 7.2 2.4 12.8 0.8 0.0 23.2 

習い事 
413 74 187 85 16 6 0 0 45 

100.0 17.9 45.3 20.6 3.9 1.5 0.0 0.0 10.9 

児童センター 
64 11 16 3 6 12 1 0 15 

100.0 17.2 25.0 4.7 9.4 18.8 1.6 0.0 23.4 

放課後子ども教室 
67 19 10 5 5 16 0 0 12 

100.0 28.4 14.9 7.5 7.5 23.9 0.0 0.0 17.9 

放課後児童クラブ 
207 9 23 35 11 80 5 0 44 

100.0 4.3 11.1 16.9 5.3 38.6 2.4 0.0 21.3 

ファミリー・サポート・

センター 

4 0 0 0 0 3 0 0 1 

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0 0.0 0.0 25.0 

その他 
141 23 35 39 9 17 2 0 16 

100.0 16.3 24.8 27.7 6.4 12.1 1.4 0.0 11.3 

 

②放課後児童クラブの利用終了時刻 

「18 時台」の比率が 44.9％と最も高く、次いで「17 時台」25.1％の順となっています。 
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問 28 は、問 26 または問 27 で「６.放課後児童クラブ」を選ばれた方におうかがいします。 

問 28 お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はあります

か。【○は１つだけ】また、希望がある場合は、利用したい時間帯をご記入ください。【数

字を記入】 

【土曜日の放課後児童クラブ】 

「利用する必要はない」の比率が 65.3％と最も高く、次いで「小学６年生までは利用したい」

11.8％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①利用開始時刻 

「８時台」の比率が 53.8％と最も高く、次いで「９時台」22.7％、「７時台」14.3％の順となっていま

す。 
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②利用終了時刻 

「18 時台」の比率が 47.9％と最も高く、次いで「17 時台」20.2％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【日曜日・祝日の放課後児童クラブ】 

「利用する必要はない」の比率が 81.5％と高くなっています。 
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①利用開始時刻 

「８時台」の比率が 52.8％と最も高く、次いで「９時台」22.6％、「７時台」17.0％の順となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②利用終了時刻 

「18 時台」の比率が 45.3％と最も高く、次いで「17 時台」18.9％の順となっています。 
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問 29 お子さんについて、夏休み・冬休み等の長期の休暇期間中の放課後児童クラブの利用

希望はありますか。【○は１つだけ】また、希望がある場合は、利用したい時間帯をご記

入ください。【数字を記入】 

「利用する必要はない」の比率が 28.1％と最も高く、次いで「小学６年生までは利用したい」

19.9％、「小学３年生までは利用したい」の比率が 19.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①利用開始時刻 

「８時台」の比率が 52.8％と最も高く、次いで「９時台」27.6％、「７時台」13.3％の順となっていま

す。 
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②利用終了時刻 

「18 時台」の比率が 36.1％と最も高く、次いで「17 時台」27.6％、「16 時台」17.0％の順となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 29－１は、問 29 で「１．小学１年生までは利用したい」～「６．小学６年生までは利用したい」を

選ばれた方におうかがいします。 

問 29－１ 利用希望の状況についてお答えください。【〇は１つだけ】 

「長期休暇期間中のみに限らず１年を通して利用したい」の比率が 61.7％、「長期休暇期間中

のみ利用したい」が 32.0％となっています。 
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（11）放課後子ども教室について 

問 30及び問 31は、問 26 または問 27で「５. 放課後子ども教室」を選ばれた方におうかがいします。 

問 30 お子さんについて、平日に、放課後子ども教室の利用希望はありますか。【○は１つだ

け】また、希望がある場合は、利用したい時間帯をご記入ください。【数字を記入】 

「利用する必要はない」の比率が 49.4％と最も高く、次いで「小学３年生までは利用したい」

16.5％、「小学４年生までは利用したい」11.8％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①利用終了時刻 

「18 時台」の比率が 47.1％と最も高く、次いで「17 時台」31.4％の順となっています。 
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問 31 お子さんについて、土曜日に、放課後子ども教室の利用希望はありますか。【○は１つ

だけ】また、希望がある場合は、利用したい時間帯をご記入ください。【数字を記入】 

「利用する必要はない」の比率が 52.9％と最も高く、次いで「小学６年生までは利用したい」

28.2％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①利用開始時刻 

「８時台」の比率が 36.4％と最も高く、次いで「９時台」30.3％、「７時台」21.2％の順となっていま

す。 
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②利用終了時刻 

「18 時台」の比率が 45.5％と最も高く、次いで「17 時台」18.2％の順となっています。 
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（12）育児休業や短時間勤務制度等職場の両立支援制度 

問 32 お子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。母

親、父親それぞれについてお答えください。また、取得していない方はその理由をお答

えください。 

①母親 

「取得した（取得中）」の比率が 43.7％と最も高く、次いで「働いていなかった」40.9％の順となっ

ています。平成 25 年度、令和元年度調査と比べると「取得した（取得中）」が増加し、「働いていな

かった」が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60.5

19.4 17.1

3.0

47.3

34.4

16.6

1.7

40.9 43.7

11.2

4.2

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

働いていなかった 取得した（取得中） 取得していない 無回答

H25(n=989) R1(n=933) R5(n=954)

(%)



 

71 

 

 

ア 取得していない理由 

「職場に育児休業の制度がなかった」の比率が 11.2％と最も高く、次いで「育児休業を取りにく

い雰囲気があった」「取得すると仕事に戻るのが難しそうだった」「子育てや家事に専念するため

退職した」が 10.3％となっています。平成 25 年度、令和元年度調査と比べると「子育てや家事に

専念するために退職した」「職場に育児休業の制度がなかった」が 10 ポイント以上減少していま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②父親 

「取得していない」の比率が 79.5％と最も高くなっています。平成 25 年度、令和元年度調査と比

べると「取得していない」の比率が減少しています。 
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ア 取得していない理由 

「仕事が忙しかった」の比率が 33.6％と最も高く、次いで「育児休業を取りにくい雰囲気があった」

29.9％、「収入減となり、経済的に苦しくなる」29.0％となっています。平成 25 年度、令和元年度調

査と比べると「制度を利用する必要がなかった」が 17.2 ポイントと大きく減少しています。 
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問 32－1 子どもが原則１歳（保育所における保育の実施が行われないなど一定の要件を満た

す場合は１歳６か月、延長により２歳）になるまで育児休業給付が支給される仕組

み、子どもが満３歳になるまでの育児休業等（法定の育児休業及び企業が法定を

上回る期間設けた育児休業に準ずる措置）期間について健康保険及び厚生年金

保険の保険料が免除になる仕組みがありますが、そのことをご存知ですか。【○は

1 つだけ】 

「育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた」の比率が 43.1％と最も高く、次いで「育児

休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった」28.4％、「育児休業給付のみ知っていた」21.8％

の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 32－2～9 は、問 32 で「２．取得した（取得中である）」を選ばれた方におうかがいします。 

問 32－2 育児休業取得後、職場に復帰しましたか。【○は 1 つだけ】 

①母親 

「職場に復帰した」の比率が 74.3％と最も高くなっています。 
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②父親 

「職場に復帰した」の比率が 91.9％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 32－3～5 は、問 32－2 で「１．職場に復帰した」を選ばれた方におうかがいします。 

問 32－3 育児休業から職場に復帰したのは、４月の保育所の一斉入所に合わせたタイミング

でしたか。あるいはそれ以外でしたか。【○は 1 つだけ】 

①母親 

「それ以外」の比率が 55.2％、「４月の一斉入所のとき」が 42.6％となっています。 

②父親 

「それ以外」の比率が 89.0％となっています。 
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問 32－4 育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳何か月のときに職場復帰しましたか。ま

た、お勤め先の育児休業の制度の期間内で、何歳何か月のときまで取りたかった

ですか。【数字を記入】 

①母親 

「７か月～12 か月」の比率が 47.4％と最も高く、次いで「１歳１か月～１歳６か月」24.5％の順と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「７か月～12か月」の比率が 34.2％と最も高く、次いで「１歳７か月～２歳」21.6％の順となってい

ます。 
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②父親 

「１か月～６か月」の比率が 54.9％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「１か月～６か月」の比率が 27.5％と最も高く、次いで「７か月～12 か月」14.3％の順となってい

ます。 
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問 32－5 お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」と

してはお子さんが何歳何か月のときまで取りたかったですか。【数字を記入】 

①母親 

「２歳１か月以上」の比率が 48.7％と最も高く、次いで「７か月～12 か月」19.7％、「１歳７か月～

２歳」17.7％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②父親 

「７か月～12 か月」の比率が 26.4％と最も高く、次いで「２歳１か月以上」16.5％、「１か月～６か

月」15.4％の順となっています。 
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問 32－6 は、問 32－4 で実際の復帰と希望が異なる方におうかがいします。 

問 32－6 希望の時期に職場復帰しなかった理由についてうかがいます。 

（１）「希望」より早く復帰した方 【○はあてはまるものすべて】 

①母親 

「希望する保育所に入るため」の比率が 42.1％と最も高く、次いで「経済的な理由で早く復帰す

る必要があった」30.0％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②父親 

「経済的な理由で早く復帰する必要があった」の比率が 57.7％と最も高く、次いで「人事異動や

業務の節目の時期に合わせるため」19.2％の順となっています。 
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（２）「希望」より遅く復帰した方 【○はあてはまるものすべて】 

①母親 

「希望する保育所に入れなかったため」の比率が 73.7％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②父親 

有効回答はありませんでした。 
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問 32－7 は、問 32－2 で「１．職場に復帰した」を選ばれた方におうかがいします。 

問 32－7 育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。【○は 1 つだけ】 

①母親 

「利用した」の比率が 54.5％と最も高く、次いで「利用する必要がなかった」27.7％、「利用したか

ったが利用しなかった」15.2％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②父親 

「利用する必要がなかった」の比率が 67.0％と最も高く、次いで「利用したかったが利用しなかっ

た」17.6％の順となっています。 
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問 32－8 は、問 32－7 で「3．利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」を選ばれた

方におうかがいします。 

問 32－8 短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由は何ですか。 

①母親 

「職場に短時間制度を取りにくい雰囲気があった」の比率が 57.4％、次いで「短時間勤務にする

と給与が減額される」42.6％、「仕事が忙しかった」40.4％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②父親 

「職場に短時間制度を取りにくい雰囲気があった」の比率が 68.8％、次いで「短時間勤務にする

と給与が減額される」「仕事が忙しかった」50.0％の順となっています。 
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問 32－9 は、問 32－2 で「2.現在も育児休業中である」を選ばれた方におうかがいします。 

問 32－9 お子さんが１歳になったときに必ず利用できる保育サービスがあれば、１歳になるま

で育児休業を取得しますか。または、預けられるサービスがあっても１歳になる前に

復帰しますか。【○は 1 つだけ】 

①母親 

「１歳になるまで育児休業を取得したい」の比率が 87.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②父親 

「１歳になるまで育児休業を取得したい」「１歳になる前に復帰したい」がともに１件となっています。 

 

 

問 33 大治町の子育て環境や支援の満足度についてお答えください。【○は１つだけ】 

「普通」の比率が 49.6％と最も高く、「少し低い」19.0％、「少し高い」14.3％などとなっています。 
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２．小学生児童保護者 

（１）居住地区 

問１ お住まいの地区はどちらですか。【○は 1 つだけ】 

「大治小学校区」の比率が 35.6％と最も高く、次いで「大治南小学校区」31.8％、「大治西小学校

区」31.1％の順となっています。 
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（２）子どもと家族の状況 

問２ お子さんの学年はどれにあたりますか。【〇はひとつだけ】 

「小学２年生」の比率が 29.3％と最も高く、次いで「小学１年生」23.9％、「小学３年生」20.1％の

順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ お子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。お子さんを含めた人数をご記入くださ

い。また、２人以上のお子さんがいらっしゃる場合は、末子の方が生まれた年月をご記入

ください。【数字で記入】 

①きょうだい数 

「２人」の比率が 49.5％と最も高く、次いで「３人」24.0％、「１人」16.6％となっています。平成 25

年度、令和元年度調査と比べると「１人」が増加し、「２人」が減少しています。 
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②末子の年齢 

「６歳」の比率が 58.2％と最も高く、次いで「４歳」9.4％、「５歳」6.7％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えくださ

い。【○は 1 つだけ】 

「母親」の比率が 92.2％、「父親」が 6.2％となっています。 
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問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。【○は 1 つだ

け】 

「配偶者がいる」の比率が 88.3％と最も高くなっています。平成 25 年度調査、令和元年度調査

と比べて大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ お子さんの子育てや教育を主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた関係で

お答えください。【○は 1 つだけ】 

「父母がともに」の比率が 53.4％と最も高く、次いで「主に母親」が 42.6％となっています。令和

元年度調査と比べて「主に母親」の割合が増加しています。 
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（３）子どもの育ちをめぐる環境 

問７ 日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。【○はあてはまるものすべて】 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に子どもをみてもらえる」の比率が 58.4％と最も

高く、次いで「日常的に祖父母等の親族に子どもをみてもらえる」23.0％となっています。平成 25

年度、令和元年度調査と比べると「緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人

がいる」が減少しています。 
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問７－１は、問７で「１．日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」または「２．緊急時もしくは用事

の際には祖父母等の親族にみてもらえる」を選ばれた方におうかがいします。 

問７－１ 祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。【○は

あてはまるものすべて】 

「祖父母等の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみても

らえる」の比率が 56.5％と最も高く、次いで「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心

苦しい」20.8％、「祖父母等の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である」18.3％の順となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

56.5

17.1 18.3
20.8

5.9 4.4 1.3

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

祖
父
母
等
の
身
体
的
・精
神
的
な
負
担
や

時
間
的
制
約
を
心
配
す
る
こ
と
な
く
、

安
心
し
て
子
ど
も
を
み
て
も
ら
え
る

祖
父
母
等
の
身
体
的
負
担
が

大
き
く
心
配
で
あ
る

祖
父
母
等
の
時
間
的
制
約
や

精
神
的
な
負
担
が
大
き
く
心
配
で
あ
る

自
分
た
ち
親
の
立
場
と
し
て
、

負
担
を
か
け
て
い
る
こ
と
が
心
苦
し
い

子
ど
も
の
教
育
や
発
達
に
と
っ
て

ふ
さ
わ
し
い
環
境
で
あ
る
か
、

少
し
不
安
が
あ
る

そ
の
他

無
回
答

R5(n=749)

(%)



 

89 

 

 

問７－２は、問７で「３．日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる」または「４．緊急時もしく

は用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」を選ばれた方におうかがいします。 

問７－２ 友人・知人にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。【○はあては

まるものすべて】 

「友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみて

もらえる」の比率が 53.4％と最も高く、次いで「自分たち親の立場として、負担をかけていることが

心苦しい」31.3％、「友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である」19.9％の順とな

っています。 
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問８ お子さんの子育てや教育をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談できる

場所はありますか。【○は１つだけ】 

「いる」の比率が 90.4％と高くなっています。平成 25 年度、令和元年度調査と比べると大きな変

化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８－１ お子さんの子育てや教育に関して、気軽に相談できる先は誰（どこ）ですか。【○はあ

てはまるものすべて】 

「祖父母等の親族」の比率が 79.9％と高く、次いで「友人や知人」77.4％、「近所の人」18.0％とな

っています。平成 25 年度、令和元年度調査と比べると大きな変化はみられません。 
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無
回
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(%)
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（４）保護者の就労状況 

問 10 保護者の方の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をおうかがいします。 

（１）母親 

「パート・アルバイト」の比率が 50.4％と最も高く、次いで「フルタイム」24.2％、「以前は就労して

いたが現在は就労していない」16.0％の順となっています。平成 25 年度、令和元年度調査と比べ

ると大きな変化はみられません。 
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労
し
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労
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が
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無
回
答

H25(n=855) R1(n=807) R5(n=962)

(%)
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（1）-1、（1）-2、（1）-3 は、（1）で「１．フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」

～「４．パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である」を選ばれた方にお

うかがいします。 

（１）－１ １週あたりの「就労日数」、１日あたりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えくださ

い。就労日数や就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答

えください。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えく

ださい。【数字で記入】 

①１週当たりの就労日数 

「５日」の比率が 50.8％と最も高く、次いで「４日」21.8％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②１日あたりの就労時間 

「５時間～６時間未満」の比率が 21.9％と最も高く、次いで「８時間～９時間未満」21.7％の順と

なっています。 
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（１）－２ 家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。時間が一定でない場合は、もっとも多い

パターンについてお答えください。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の

状況についてお答えください。【数字で記入】 

①家を出る時刻 

「８時台」の比率が 52.6％と最も高く、次いで「７時台」18.5％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②帰宅時刻 

「15 時台」の比率が 19.1％と最も高く、次いで「17 時台」16.5％の順となっています。 
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（１）－３ 土曜日か日曜・祝日を常態的に勤務されている方は、１日あたりの「就労時間（残業

時間を含む）」をお答えください。【数字で記入】 

①土曜日の就労時間 

「８時間～９時間未満」の比率が 5.4％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②日曜日の就労時間 

「８時間～９時間未満」の比率が 5.3％と最も高くなっています。 
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（２）父親 

「フルタイム」の比率が 82.6％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）－1、（2）－2、（2）－3 は、（2）で「１．フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない」～

「４．パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である」を選ばれた方におうかがい

します。 

（２）－１ １週あたりの「就労日数」、１日あたりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えくださ

い。就労日数や就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答

えください。育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えくださ

い。【数字で記入】 

①１週当たりの就労日数 

「５日」の比率が 50.0％と最も高く、次いで「６日」29.7％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

81.1

0.0 0.2 0.0 0.7 0.1

17.9

88.3

0.4 0.4 0.0 0.4 0.0
10.5

82.6

0.0 0.1 0.0 0.6 0.0

16.6

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90

100

フ
ル
タ
イ
ム

フ
ル
タ
イ
ム
だ
が

産
休
・育
休
・介
護
休
業
中

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト
だ
が

産
休
・育
休
・介
護
休
業
中

以
前
は
就
労
し
て
い
た
が

現
在
は
就
労
し
て
い
な
い

就
労
し
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

H25(n=855) R1(n=751) R5(n=962)

(%)

0.0 0.1 0.9 0.1

50.0

29.7

2.1

17.1

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

R5(n=956)

(%)



 

96 

 

 

②１日当たりの就労時間 

「９時間～10 時間未満」の比率が 49.7％と最も高く、次いで「８時間～９時間未満」31.5％の順と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）－２ 家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。時間が一定でない場合は、もっとも多い

パターンについてお答えください。育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況に

ついてお答えください。【数字で記入】 

①家を出る時刻 

「７時台」の比率が 29.8％と最も高く、次いで「６時台」19.6％、「８時台」16.1％の順となっていま

す。 
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②帰宅時刻 

「19 時台」の比率が 19.4％と最も高く、次いで「18 時台」18.9％、「20 時台」13.5％の順となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）－３ 土曜日か日曜・祝日を常態的に勤務されている方は、１日あたりの「就労時間（残業

時間を含む）」をお答えください。【数字で記入】 

①土曜日の就労時間 

「９時間～10 時間未満」の比率が 22.1％と最も高く、次いで「８時間～９時間未満」17.8％の順と

なっています。 
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②日曜・祝日の就労時間 

「９時間～10 時間未満」の比率が 14.3％と最も高く、次いで「８時間～９時間未満」8.6％の順と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11 は、問 10（1）または（2）で「３．パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中

ではない」または「４．パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である」（パ

ート・アルバイト等で就労）を選ばれた方におうかがいします。 

問 11 フルタイムへの転換希望はありますか。【○は１つだけ】 

（１）母親 

「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」の比率が 57.3％と最も高く、次いで「転換希

望があるが、実現できる見込みはない」25.2％の順となっています。平成 25 年度、令和元年度調

査と比べると大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父親 

「転換希望があるが、実現できる見込みはない」が１件となっています。 
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問 12 は、問 10（1）または（2）で「５．以前は就労していたが、現在は就労していない」または「６．こ

れまで就労したことがない」を選ばれた方におうかがいします。 

問 12 就労したいという希望はありますか。【○は１つだけ】 

（１）母親 

「子育てや家事などに専念したい」の比率が 31.9％と最も高く、次いで「すぐにでも、もしくは１年

以内に就労したい」が 31.3％、「１年以上先、末子が〇歳になったころに就労したい」が 19.8％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①就労したいときの末子の年齢 

（「１年より先、一番下の子どもが〇歳になったころに就労したい」と回答した人） 

「４歳～５歳」の比率が 27.8％と最も高く、次いで「６歳～７歳」が 22.2％となっています。 
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②希望する就労形態 

（「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」と回答した人） 

「パート・アルバイト」の比率が 59.6％、「フルタイム」が 10.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③パート・アルバイトを希望する場合の１週当たり就労日数 

「３日」の比率が 47.1％と最も高く、次いで「４日」26.5％、「５日」20.6％の順となっています。 
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④パート・アルバイトを希望する場合の１日あたりの就労時間 

「５時間～６時間未満」の比率が 38.2％と最も高く、次いで「４時間～５時間未満」29.4％、「６時

間～７時間未満」23.5％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父親 

「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が２件、「子育てや家事などに専念したい」が１件、

となっています。 

①就労したいときの末子の年齢 

有効回答がありませんでした。 

②希望する就労形態 

「フルタイム」が２件となっています。 

③パート・アルバイトを希望する場合の１週当たり就労日数 

有効回答がありませんでした。 
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（５）学童保育（放課後児童クラブ）の利用状況と希望 

問 13 お子さんは現在、学童保育を利用していますか。平日・土曜日それぞれについてご記入

ください。【○は１つだけ】 

（１）平日 

「利用していない」の比率が 78.2％と最も高く、次いで「週４日以上利用している」12.7％の順と

なっています。平成 25 年度、令和元年度調査と比べると「利用していない」が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①利用開始時刻と終了時刻 

利用開始時刻は「15 時台」の比率が 62.1％と最も高く、利用終了時刻は「17 時台」が 35.9％と

最も高くなっています。 
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（２）土曜日 

「利用していない」の比率が 71.1％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①利用開始時刻と終了時刻 

利用開始時刻は「８時台」の比率が 100％となっています。利用終了時刻は「17 時台」が 33.3％

と最も高くなっています。 
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学童保育を平日か土曜日に「利用していない」と答えた方におうかがいします。 

問 13－１ 「利用していない」理由は何ですか。【○は１つだけ】 

「現在就労していないから」の比率が 19.6％と最も高く、次いで「就労しているが、放課後の短時

間ならば子どもだけでも大丈夫と思うから」13.5％、「就労しているが、利用料がかかるから」8.5％

の順となっています。平成 25年度、令和元年度調査と比べると「現在就労していないから」が減少

しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学童保育を「利用している」と答えた方におうかがいします。 

問 13－２ 学童保育を利用されている理由は何ですか。【○は１つだけ】 

「働いている」の比率が 97.3％と最も高くなっています。平成 25 年度、令和元年度調査と比べる

と大きな変化はみられません。 
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問 13－３ 学童保育に対してどのように感じていますか。【○はそれぞれ１つだけ】 

「大変満足」の比率が高いのは、「保護者への情報伝達」41.1％、「職員等の配置状況」37.7％、

「衛生対策」33.6％の順となっています。一方、「大変満足」が低いのは、「保育料金」9.6％、「行事」

19.9％、「子どもへの接し方・日常の指導」29.5％の順となっています。 
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問 13－４ 現在通っている学童保育に対して要望がありますか。【○はあてはまるものすべて】 

「特に要望はない」の比率が 45.9％と最も高く、次いで「施設設備を改善してほしい」15.8％、「指

導内容を工夫してほしい」11.6％となっています。令和元年度調査と比べると「特に要望はない」が

10 ポイント以上増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①利用時間の延長希望時刻 

「20 時台」の比率が 60.0％と最も高くなって 

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

②長期休暇の朝の利用時間の延長希望 

「７時台」の比率が 61.5％と最も高くなって 

います。 
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問 14 お子さんについて、学童保育の利用希望が現在ありますか。平日、土曜日、日曜日・祝

日、長期の休み（夏休み等）それぞれについてご記入ください。 

【平日】 

「利用希望はない」の比率が 69.3％と最も高く、次いで「週４日以上利用したい」16.4％の順とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①利用開始時刻と終了時刻 

利用開始時刻は「15 時台」の比率が 52.7％と最も高く、次いで「15 時より前」30.4％の順となっ

ています。利用終了時刻は「18 時台」が 38.8％と最も高く、次いで「17 時台」28.1％の順となってい

ます。 
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②利用したい理由 

「就労している」の比率が 80.8％と最も高くなっています。 
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【土曜日】 

「利用希望はない」の比率が 82.2％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①利用開始時刻と終了時刻 

利用開始時刻は「８時台」の比率が 52.4％と最も高くなっています。利用終了時刻は「18 時台」

が 27.4％と最も高く、次いで「17 時台」20.2％の順となっています。 
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【日曜日・祝日】 

「利用希望はない」の比率が 85.4％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①利用開始時刻と終了時刻 

利用開始時刻は「８時台」の比率が 52.1％と最も高くなっています。利用終了時刻は「18 時台」

が 37.5％と最も高くなっています。 
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【長期休暇中】 

「利用希望はない」の比率が 54.5％と最も高く、次いで「週４日以上利用したい」23.6％、「週１～

３日利用したい」14.6％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①利用開始時刻と終了時刻 

利用開始時刻は「８時台」の比率が 59.1％と最も高くなっています。利用終了時刻は「18 時台」

が 23.4％と最も高く、次いで「16 時台」21.5％の順となっています。 
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利用終了時刻

R5(n=367)

(%)
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②利用希望の状況 

「長期休暇のみ利用したい」の比率が 56.7％、「長期休暇のみに限らず、１年を通して利用した

い」が 40.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14 で、１つでも利用したいと答えた方におうかがいします。 

問 14－１ 学童保育を何年生まで利用したいですか。【○は１つだけ】 

「小学６年生まで」の比率が 33.2％と最も高く、次いで「小学４年生まで」28.0％、「小学３年生ま

で」23.9％の順となっています。 
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学童保育を「利用したい」と答えた方におうかがいします。 

問 15 児童の放課後の活動として、費用を負担しても実施を希望する事業がありますか。【○

はあてはまるものすべて】 

「スポーツや運動の指導」の比率が 57.6％と最も高く、次いで「宿題程度の学習指導」が 48.3％、

「文化サークル活動の指導」31.1％の順となっています。平成 25 年度、令和元年度調査と比べる

と「バス等による学童保育の実施場所と学校、自宅までの送迎」「スポーツや運動の指導」が増加

しています。 
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(%)
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（６）放課後子ども教室 

問 16 お子さんについて、平日に、放課後子ども教室の利用希望はありますか。【○は１つだ

け】また、希望がある場合は、利用したい時間帯をご記入ください。【数字を記入】 

「利用する必要はない」の比率が 65.7％と最も高く、次いで「小学６年生までは利用したい」の順

と 14.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①利用終了時刻 

「18 時台」の比率が 41.1％と最も高く、次いで「17 時台」33.7％の順となっています。 
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問 17 お子さんについて、土曜日に、放課後子ども教室の利用希望はありますか。【○は１つ

だけ】また、希望がある場合は、利用したい時間帯をご記入ください。【数字を記入】 

「利用希望はない」の比率が 82.5％と最も高く、次いで「小学６年生までは利用したい」6.9％の

順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①利用開始時刻と終了時刻 

利用開始時刻は「９時台」の比率が 37.5％と最も高く、次いで「８時台」28.1％の順となっていま

す。利用終了時刻は「18 時台」が 27.1％と最も高く、次いで「17 時台」22.9％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0 0.1 0.9 1.6 0.5
6.9

82.5

7.5

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

小
学
1
年
生
ま
で

は
利
用
し
た
い

小
学
2
年
生
ま
で

は
利
用
し
た
い

小
学
3
年
生
ま
で

は
利
用
し
た
い

小
学
4
年
生
ま
で

は
利
用
し
た
い

小
学
5
年
生
ま
で

は
利
用
し
た
い

小
学
6
年
生
ま
で

は
利
用
し
た
い

利
用
す
る
必
要
は
な
い

無
回
答

R5(n=962)

(%)

0.0

16.7

28.1

37.5

10.4

0.0 0.0
4.2 3.1

0

10

20

30

40

50

60

70

7
時
前

7
時
台

8
時
台

9
時
台

1
0
時
台

1
1
時
台

1
2
時
台

1
3
時
以
降

無
回
答

利用開始時刻

R5(n=96)

(%)

9.4

3.13.15.2

11.5

22.9

27.1

9.4

3.12.13.1

0

10

20

30

40

50

60

70

1
3
時
前

1
3
時
台

1
4
時
台

1
5
時
台

1
6
時
台

1
7
時
台

1
8
時
台

1
9
時
台

2
0
時
台

2
1
時
以
降

無
回
答

利用終了時刻

R5(n=96)

(%)
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（７）病気の際の対応（平日の教育・保育を利用する方のみ） 

問 18 この１年間に、お子さんが病気で学校を休まなければならなかったことはありましたか。

【○は１つだけ】 

「あった」の比率が 83.6％、「なかった」が 12.6％となっています。平成 25 年度、令和元年度調

査と比べると「あった」が増加し、「なかった」が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもの年齢別】 

（上段：度数 下段：％） 
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962 804 121 37

100 83.6 12.6 3.8

230 188 38 4

100 81.7 16.5 1.7

282 246 28 8

100 87.2 9.9 2.8

193 159 25 9

100 82.4 13.0 4.7

75 65 6 4

100 86.7 8.0 5.3

73 62 11 -

100 84.9 15.1 -

86 73 10 3

100 84.9 11.6 3.5

23 11 3 9

100 47.8 13.0 39.1
無回答

合計

小学６年生

小学５年生

小学４年生

小学３年生

小学２年生

小学１年生
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問 18－１は、問 18 で「１．あった」を選ばれた方におうかがいします。 

問 18－１ この１年間の対処方法とそれぞれの日数（【○はあてはまるものすべて】それぞれ日

数を記入してください。） 

「父親又は母親が仕事を休んだ」の比率が 32.7％と最も高く、次いで「就労していない父親又は

母親が自宅でみた」16.5％の順となっています。令和元年度調査と比べると「父親又は母親が仕

事を休んだ」が約 40 ポイント、「親族・知人に預けた」が約 23 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【対応別日数】 

（上段：度数 下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

調査数 1日 2日 3日 4日 5日
6日～
10日

11日～
20日

21日以
上

無回答

263 11 22 40 5 49 77 23 7 29

100 4.2 8.4 15.2 1.9 18.6 29.3 8.7 2.7 11

71 5 6 13 4 9 17 4 0 13

100 7.0 8.5 18.3 5.6 12.7 23.9 5.6 0.0 18.3

3 1 0 0 0 0 0 1 0 1

100 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3

25 5 2 2 0 5 9 0 0 2

100 20.0 8.0 8.0 0.0 20.0 36.0 0.0 0.0 8.0

39 10 11 5 1 4 3 1 0 4

100 25.6 28.2 12.8 2.6 10.3 7.7 2.6 0.0 10.3

133 1 7 12 6 23 45 13 4 22

100 0.8 5.3 9.0 4.5 17.3 33.8 9.8 3.0 16.5

18 0 1 1 1 3 5 2 0 5

100 0.0 5.6 5.6 5.6 16.7 27.8 11.1 0.0 27.8
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問 18－２ お子さんの父親又は母親が仕事を休んだ場合、職場は協力的でしたか。 

「特に問題ない」の比率が 51.3％と最も高く、次いで「どちらかというと休みづらい」37.3％の順と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18－３ 親族・知人（同居者を含む）に預けた場合、今後も気軽に頼める感じでしたか。 

「特に問題ない」の比率が 59.2％と最も高く、次いで「どちらかというと頼みにくい」33.8％の順と

なっています。 
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問 18－１で「１．お子さんの父親又は母親が仕事を休んだ」、「２．親族・知人（同居者を含む）に預

けた」と答えた方におうかがいします 

問 18－４ その際、できれば保育サービスを受けたいと思われた日数はどれくらいありますか。

枠内に希望日数を記入してください。 

「６日～10 日」の比率が 12.1％、次いで「５日」8.6％の順となっています。 
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（８）一時預かり 

問 19 この１年間に、平日又は土曜日・休日に関係なく、緊急の用事（冠婚葬祭、保護者・家族

の病気等）で、お子さんの面倒を普段みている方が、面倒をみられなくなったことはあり

ましたか。また、普段、お子さんについて、この１年間に、平日又は土曜日・休日に関係

なく、何らかの理由で子どもを家族以外の誰かに一時的に預けたことはありますか。【○

は１つだけ】また、あった場合、一時的に預けることになった理由は何ですか。【○はあて

はまるものすべて】 

「なかった」の比率が 78.0％、「あった」が 17.5％となっています。平成 25 年度、令和元年度調

査と比べると「あった」が減少し、「なかった」が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①利用目的 

「私用、リフレッシュ目的」「冠婚葬祭、学校行事、通院」の比率がともに 27.4％となっています。

令和元年度調査と比べると「冠婚葬祭、学校行事、通院」が約 24 ポイント減少しています。 
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②利用目的別日数 

 （上段：度数 下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

調査数 1日 2日 3日 4日 5日
6日～10

日
11日～
20日

21日以
上

無回答

168 17 14 14 6 14 14 14 8 67

100 10.1 8.3 8.3 3.6 8.3 8.3 8.3 4.8 39.9

46 8 6 7 1 6 11 0 3 4

100 17.4 13.0 15.2 2.2 13.0 23.9 0.0 6.5 8.7

46 11 15 3 2 0 8 2 2 3

100 23.9 32.6 6.5 4.3 0.0 17.4 4.3 4.3 6.5

19 5 5 3 0 1 2 2 0 1

100 26.3 26.3 15.8 0.0 5.3 10.5 10.5 0.0 5.3

21 4 3 3 0 3 1 4 1 2

100 19.0 14.3 14.3 0.0 14.3 4.8 19.0 4.8 9.5

私用（買物、子どもや親の
習い事等、リフレッシュ目

的）

冠婚葬祭、学校行事、子
どもや親の通院等

不定期の就労

その他

利用したい　合計
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（９）泊りがけでの預かり 

問 20 保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児疲れや育児不安、病

等）により、お子さんを泊まりがけで家族以外にみてもらう必要があると思いますか。 

短期入所生活援助事業（ショートステイ）（児童福祉施設等で一定期間、子どもを保護

する事業）の利用希望がある場合、その目的は何ですか。【○はあてはまるものすべ

て】その日数は概ね何日ですか。【数字を記入】 

「利用する必要はない」の比率が 89.5％、「利用したい」が 4.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①利用目的 

「保護者や家族の病気」の比率が 22.0％と最も高く、次いで「保護者や家族の育児疲れ・不安」

19.5％の順となっています。 
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②必要な日数 

（上段：度数 下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

調査数 1日 2日 3日 4日 5日
6日～10

日

11日～

20日

21日以

上
無回答

2 0 1 0 1 0 0 0 0 0

100 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8 2 1 1 0 2 0 0 1 1

100 25.0 12.5 12.5 0.0 25.0 0.0 0.0 12.5 12.5

9 1 1 4 0 1 2 0 0 0

100 11.1 11.1 44.4 0.0 11.1 22.2 0.0 0.0 0.0

3 0 2 0 0 0 1 0 0 0

100 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0

冠婚葬祭

保護者や家族の育児

疲れ・不安

保護者や家族の病気

その他
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問 21 下記の事業や施設で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後利用

したいと思うものはありますか。①～⑩の事業や施設ごとに、Ａ～Ｃのそれぞれについ

てお答えください。【○はそれぞれ１つだけ】 

【A 知っている事業や施設】 

「はい」の比率が高いのは、「①町が発行している広報」90.7％、「③児童センター」83.4％、「⑤

ちびっこ広場、球技場」82.5％の順となっています。一方、「はい」が低いのは、「②はるっ子ハウス」

40.3％、「④多世代交流センター」40.9％、「⑧大治町メールサービス」44.0％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

90.7

40.3

83.4

40.9

82.5

54.4

64.4

44.0

78.5

61.7

4.0

54.0

9.5

52.9

9.8

39.7

29.3

50.3

14.8

33.5

5.3

5.7

7.2

6.2

7.7

5.9

6.2

5.7

6.8

4.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①町が発行している広報

②はるっ子ハウス

③児童センター

④多世代交流センター

⑤ちびっこ広場、球技場

⑥子育てに関する相談事業

⑦町が実施する講座

⑧大治町メールサービス

⑨はぐみんカード

⑩ファミリー・サポート・センター

はい いいえ 無回答



 

125 

 

 

【B これまでに利用したことがある事業や施設】 

「はい」の比率が高いのは、「⑤ちびっこ広場、球技場」68.4％、「③児童センター」61.2％、「①町

が発行している広報」59.7％の順となっています。一方、「はい」が低いのは、「⑩ファミリー・サポ

ート・センター」4.9％、「④多世代交流センター」10.6％、「②はるっ子ハウス」12.6％の順となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

59.7

12.6

61.2

10.6

68.4

14.8

27.7

23.3

55.7

4.9

25.3

73.1

29.2

75.7

22.6

72.2

59.8

63.6

34.2

81.5

15.1

14.3

9.6

13.7

9.0

13.0

12.6

13.1

10.1

13.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①町が発行している広報

②はるっ子ハウス

③児童センター

④多世代交流センター

⑤ちびっこ広場、球技場

⑥子育てに関する相談事業

⑦町が実施する講座

⑧大治町メールサービス

⑨はぐみんカード

⑩ファミリー・サポート・センター

はい いいえ 無回答
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【C 今後利用したい事業や施設】 

「はい」の比率が高いのは、「⑤ちびっこ広場、球技場」68.0％、「①町が発行している広報」

62.2％、「⑨はぐみんカード」58.9％の順となっています。一方、「はい」が低いのは、「②はるっ子

ハウス」22.6％「⑩ファミリー・サポート・センター」22.8％、「④多世代交流センター」23.3％、の順と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

62.2

22.6

48.5

23.3

68.0

28.2

40.0

36.3

58.9

22.8

19.3

60.6

36.5

60.9

17.5

56.3

44.8

47.5

26.0

61.9

18.5

16.8

15.0

15.8

14.6

15.5

15.2

16.2

15.1

15.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①町が発行している広報

②はるっ子ハウス

③児童センター

④多世代交流センター

⑤ちびっこ広場、球技場

⑥子育てに関する相談事業

⑦町が実施する講座

⑧大治町メールサービス

⑨はぐみんカード

⑩ファミリー・サポート・センター

はい いいえ 無回答
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問 22 大治町の子育て環境や支援の満足度についてお答えください。【○はそれぞれ１つだけ】 

「普通」の比率が 49.3％と最も高く、次いで「少し低い」19.9％、「低い」14.8％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14.8
19.9

49.3

10.9

2.1 3.1

0
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100

低い 少し低い 普通 少し高い 高い 無回答

R5(n=962)

(%)
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第３章 自由回答 

１．就学前児童 

 アンケートの自由記述欄において、意見の内容を分野に応じて整理したところ、主な意見は下記

の通りになります。なお、意見については延べ件数でまとめています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答分類 件数

仕事の両立・職場環境 19

子どもの教育 8

不安 4

保育内容・預かり時間 53

保育料金・条件 43

夜間・休日、長期休暇の受け入れ 32

保育施設 24

保育士 22

待機児童 9

（教育・保育）その他 4

子育てに関する情報・相談 79

支援金・補助金（子ども手当、学校の費用、学習支援、予防接種等） 78

一時預かり 55

その他子育て支援サービス 42

病児保育 35

学童・トワイライト 34

地域子育てセンター・児童館 33

健診・医療 22

学校生活・教育 53

放課後の過ごし方 4

遊び場、公園、まちづくり 319

イベント・交流の場 52

歩行者環境の改善 38

子どもの習い事 19

図書館 12

送迎サービス（保育園、習い事等） 11

防犯・見回り 2

のびのびと育ってほしい 94

思いやりのある子 57

元気に、健康に育ってほしい 35

 挑戦する・いろいろ経験する子に育ってほしい 29

自分を大切にする子・自立している子に育ってほしい 23

個性を大切に 5

 その他 4

アンケートに対する意見 12

その他 2

子育て中の保護者

その他

どんな子に育ってほし
いか

子育て環境

小学校進学後

子育て支援サービス

幼稚園・保育園
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２．小学生児童 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答分類 件数

子どものいじめに対するケアや相談 5

親の教育・指導 2

その他 3

トワイライト・学童 47

支援・補助金（子ども手当、学校の費用、学習支援、予防接種等） 25

保育所・保育園 5

日曜・祝日・長期の休み・学級閉鎖等で預けられる施設 5

地域子育てセンター・児童館 5

子育てに関する情報・相談 5

病児保育 4

片親のサービス（費用低減） 4

その他子育て支援サービス 7

学校生活・教育 52

学校開放・部活 16

その他 3

遊び場、公園、ボール遊び 260

通学路・歩行者環境 51

スポーツセンター・スポーツ指導 31

図書館等 21

学び・習い事 19

駐車場不足・整備 11

地域 9

イベント・交流の場 7

学校・習い事等の送迎 4

その他 5

中学校生活（人数やクラスが多い等） 25

その他 5

のびのびと育ってほしい 51

人に優しく・思いやりのある子に育ってほしい 45

元気に、健康に育ってほしい 34

自立心のある子に育ってほしい 26

他人とコミュニケーションが取れる子に育ってほしい 15

楽しく、幸せに育ってほしい 12

挑戦する・いろいろ経験する子に育ってほしい 10

個性を大事に・想像力豊かな子に育ってほしい 6

自分を大切にする子に育ってほしい 6

礼儀正しい子に育ってほしい 3

6

どんな子に育ってほし
いか

アンケートに対する意見

子育て中の保護者

子育て支援サービス

小学校

子育て環境

中学校進学後
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第４章 調査票 

１．就学前児童 

【配布用鏡文】 
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【郵送用鏡文】 
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２．小学生児童 
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